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$ darázsfészeknek,
a Népszavának,

a terroristának.
Ismerik önök azt a közmon­

dásos, találó anekdotát a „Zsidó 
Szövetkezéséről? Veleje az, hogy 
ha Lembergben a lábára lépnek 
egy zsidónak, Madridban is visit 
a sajtó. Nos, mi rá léptünk a 
szociáldemokrata pártnak a — 
tyúkszemére, (a pártvezetősőgre) 
s a Népszava egyet röffent.

Van szerencsénk értésére adni 
a Népszavának, hogy viselkedése, 
alávaló hangja szociáldemokrata- 
ellenes, s egyenesen beleütközik 
a párt elveibe. Mert a szociál­
demokrata párt sarkalatos kíván­
sága az, hogy teljes gondolat 
és véleményszabadságot követel 
elsősorban magának, azután 
minden más embernek.

Ha emberszámba veszi la­
punkat a párt, akkor a Nép­
szava nem veheti tőlünk zokon, 
hogy nekünk is van véle­
ményünk a pártról s ezt ki is 
mondjuk. Ha ezt terrorizálással 
akarja a „Népszava“ elfojtani, 
akkor egyenesen vét a pár! elvei 
ellen, mert a mindenki számára 
jogos kritikát durván és félem- 
litéssel akarja elfojtani. Szabad-e 
ezt tenni annak a lapnak, amely 
állítólag a párt elveit köteles 
minden sorában terjeszteni, 
annak megítélését az elvtársakra 
bízzuk.

Mi a következő kérdéseket 
vetettük fel s most kibővitjük:

1. A tavalyi húsvéti kon­
gresszuson az első indítvány 
bizalmatlanság volt a pártvezetö- 
ség ellen. Igaz-e ez?

2. A gázgyári sztrájkba min­
den józan ész és a munkásság 
érdekei ellenére beugrasztották a 
munkásokat, akiket aztán a tőke 
megalázott, mert kénytelenek 
voltak megadni magukat kényre- 
kedvre a legyőzőitek. Igaz-e ez?

3. A párt egy tagját a párt­

vezetőség kizárta, mert meg­
győződése szerint cikket irt a 
pártról, amely a hivatalos párt­
programmal ellentétben volt, s e 
kritikát a vezetőség nem tűrte, 
holott a pártprogrammnak a 
szabad vélemény nyilvánítás a 
tőelve. Igaz-e ez?

4. A tavalyi tömegsztrájk nem 
sikerült s akik résztvettelc benne, 
azoknak levonták a munkabérből 
az az napra eső bért. Igaz-e ez?

5. A pártnyomda nyomdászai 
konfliktusba keveredlek a párt- 
vezetőséggel, mert követelték a 
pártprogramul beváltását — a 
8 órai munkaidőt s csak úgy 
tudták rászorítani a pártvezető­
séget, hogy nyilvánosságra hoz­
ták az ügyet, s csak igy kapták 
meg a 8 órai munkaidőt. Igaz-c ez?

6. Tavaly a festők szakegy- 
letében vitái hirdettek e napi­
renddel : „A pártprogramm és 
párttaktika.“ Az első estén az 
ellenzékbe szorított párttagok 
súlyos kritikát gyakoroltak a párt- 
vezetőség felelt s a következő 
héten a vitát az elnök nem 
engedte megkezdeni, hanem azon 
ürügy alatt, hogy nincsenek ele­
gen este 8 órakor az értekezletet 
szétoszlatta. így menekültek meg 
Szabó Ervin, Rónai Zoltán dr., 
Tarczai Lajos, Vágó Béla, Szaba­
dos Sándor lesújtó kritikáitól. 
Igaz-e ez?

7. Kardos Jakab súlyos váda­
kat emelt Bokányi Dezső ellen 
s most is porolnék; Csizmadia 
Sándor és Novák Gusztáv köl­
csönösen vádolták egymást bün­
tetendő cselekményekkel. Igaz-e 
ez?

8. Az egyetlen becsületes or- 
thodoxmarxista: Garami Ernő 
indítványt akart benyújtani a 
párthoz, hogy hagyjanak fel a 
választói jogért való küzdelem­
mel s térjenek vissza Marx 
elveihez a munkásság gazdasági 
megerősítésének munkájához. 
Garamit leszerelték s „kinevez­
ték betegnek“ és elküldték — 
pihenni, hogy' ne alkalmatlan­

kodjék, egyesek Garami ideges­
ségéről terjesztetlek hazug hí­
reket, holott kutyabaja. Igaz-e ez ?

9. A „Népszava “-tói tavaly 
négy munkatársat bocsájloltak

: el, akik elégedetlenek voltak a 
pártvezetőség s a lap lanyha éljá- 

i rásával. Igaz-e ez ?
10. A szakszervezetek fel­

függesztése esetére retorziót he­
lyezett kilátásba a „Népszava“

I s forradalom helyett nyugalom 
uralkodik a munkásság között. 

;Igaz c ez ?
11. A pártmozgalom stagnál, 

j sőt visszaesett. A földmives- 
I mozgalom megszűnt, az épitö-
munkások közül a legrégibb tagok 
hagyták ott a szakszervezetet, 
jeléül annak, hogy a párt a 
munkásság nevelését elhanya­
golta. Igaz-e ez?

12. A pártvezetőségböl tavaly 
kihagytak egynéhányat s az idén is 
változás lesz a pártvezetőségben. 
Igaz-e ez?

13. A most megjelent s a 
húsvéti kongresszusra szánt be­
számoló beismeri, hogy a párt­
mozgalom csökkent, a vidék nem 
küldi be a központi „kasszába“ 
a péterfilléreket. Magyarul: a 
vidék is elpártolt a pártvezetö- 
ségtöl. Beismeri, hogy terjesz­
kedni nem tudnak, s elég az,

I hogy össze tudják tartani a 
: nyájat. Igaz-e ez ?

14. A jelentés beismeri, hogy 
birodalmi gyűlésen voltak Bécs- 
ben a vezető urak, tehát fel- 
kinálkoztak Ausztriának centrál- 
parlament formában. Igaz-e ez?

15. A nyomda vesztességgcl 
dolgozott, de nem mondja meg 
a jelentés, hogy 8000 koronát 
költöttek a Népszava mellékletére, 
amelynél burzsoá ivók szedték 
a pénzt, a proletárok filléreit. 
Igaz-é ez?

Ezekre választ nem kapha­
tunk. Ellenben Népszavai stilus- 
ban nekünk rontanak. Kijelent­
jük hogy sem szerkesztőnket, 
sem puritán jellemű kiadónkat 
soha nem tartoztatták le, nem

is akarták s aki ezt állítja: lehet 
hitvány rágalmazó, „röviden“ 
minden csak nem igazmondó 
ember. A ,,Napló ‘-pó viccet (?) 
pedig visszaadjuk a „Népszóvá“~ 
nak ahol a munkások pénzén 
gyakorolják a naplopást.

A Népszava közmondásos dur­
vasága csak dicséret nekünk, 
mert alkalmunk volt rámutatni 
arra, hogy a munkásság szeme 
kinyílt s ielkiismerete feltámadt. 
Az megint a Népszavára vall 
rá, hegy ezért a „polgári“ la­
pok szokott módszeréhez, a rá- 
fogáshoz, a gyanúsításhoz, az 

I orrfacsaró piszkolódzáshoz s 
elintézett ügyek felkavarásához 
folyamodik. Majd azt is meglátja 
a munkásság, hogy hogyan fest 
az elv, mikor gyakorolni kell.

A „Népszava“ a Naplót zúg- 
j lapnak nevezi. Nem tudjuk, hogy 
a szociáldemokrata elvek pofon­
csapásával szabad-e ilyet írni egy 
szociáldemokrata lapnak, hiszen 
az ö elvük szerint mindenkinek 

i joga van sajtó utján véleményét 
! kifejezni. Mióta van szociál­
demokrata elv szerint zúg-lap?

I Mióta bővült a szótáruk?
Megmondjuk. Mióta a nép­

szava nem a munkásságot, ha­
nem egy-ket szemfényvesztő stré­
ber érdekét szolgálja, amely 

j olyan, mint a lap: hazug.
Ez a válaszunk a szabad véle­

ményt szájjal hirdető és kézzel- 
lábbal elnyomni akaró diktátorok­
nak. Saját förtelmes büzü sze­
métdombjukon ezt megtehetik, 
meg is teszik. A „Napló“-ra 
sarat hányhat, meggyanúsíthatja, 
de véleményét el nem fojthatja. 
Véd bennünket az ö elvük, nem­
csak a törvény betűje, s mi a 
szociáldemokrata szólásszabad­
ság pajzsa alá helyezkedve 
mondjuk a mérges és most is 
elváruló Népszavának :

— Hands 
agarakkal!

off! Hátrább az

Képes Tibor.



.

KT -A- P L ó 1909. április 5.

A Napló Mindenütt.
— április.

Erkölcslovagok.
Hajlott derekú, fehérfejü, kilenc- 

vennégyéves ember kézen fogott egy 
ráncosarcu, főkötős, nyolcvankilenc- 
esztendős nénikét és odavezette a 
templom hűvös árkádjai alatt az 
oltárhoz, amely fölött pislákoló, 
tompafényü mécses hirdeti az örökké­
valóságot. A két öreg odatipegett az 
oltár elé; áhitatosan lehajtott fővel 
fogadták az áldást, amely a Minden­
ható szolgája szórt öreg fejükre, 
tavaszosra kiifjult. szerelmes szívvel 
itták be a nászdalt. . . Aztán ismét 
gyöngéden kézen fogták egymást s 
ki tipegtek a világba . . . Mindjárt a 
templom előtt, uj hangok kapták meg 
az öreg szerelmeseket. A templomi 
nászének átváltozott vad, durva 
zúgássá, szitok dithirambba Fenye­
gető tömeg fogadta az öregeket, 
mely kavarogva tombolt, káromkodva 
és piszkolódva szórta felháborodását 
a párra. Miért? Talán Mezőlaborcon 
paráznaságnak látják az öregek 
házasságát? Vagy talán azért ordí­
tottak, köpködtek, mert Mezőlaborcon 
a nászágyat tisztának és ideálisnak 
tartják? Ha ezért .háborodtak“ fel 
a mezőlaborciak, — nem jó időben 
.háborodtak fel“. Mert az egész 
világon, beszennyezték már a szűzi 
ágyat miiliószor és sok milliószor 
és mocsokkal piszkolták össze fehér­
ségét. De okkor Mező laboré nem 
lázadt feli Ez természetesnek is 
látszik, mert azt a sok hazugságot, 
amelyet a házasság ős, hazug, kép­
mutató morálja nevében elkövetnek 
szerte a világon, mind eltűri a tár­
sadalom. De mikor egy olyan nász 
virrad ki, amelynek egyetlen erkölcs­
telensége az, hogy a régi megszokott 
moráltól eltér, akkor odavágtatnak 
az erkölcslovagok a templomtérre 
és tele zugjak a tiszta levegőt. Az 
uj erkölcsöt megkövezik, de liliomot 
szórnak a régi gyalázatosságok elé!

A gödöllői vérfürdő.
Azt a kegyetlen gyilkosságot, mit 

Gödöllő szenzációjakép egy pár 
napig felszínen tartott a közérdek­
lődés, már-máv elfeledtük. A büntető 
igazságszolgáltatás kezébe került. Ne 
zavarjuk munkáját. Azonban a rebach 
mást mond. Kamatoztassuk a szeren­
csétlen áldozatok '.érét. — A múlt 
héten egyik éhes nyomdából kékszinü 
füzet került ki. A gödöllői vérfürdőt 
ecseteli — 40 fillérért. Kiadókép 
egyik hetilap szerkesztősége szere­
pel. Tehát munkába állott az újság­
írói toll. Tudtunkkal a puritán újság­
írásnak a közérdeket kell szolgálni. 
Ki meri állítani, hogy ennek a bes­
tiális gyilkosságnak külön füzetbe 
kiadása közérdek lett volna? Vagy 
talán művészi, irodalmi vállalkozás ? 
korántse. Egyedül a haszonvágy 
eredményezte ezt a nyomtatványt. 
Rút, piszokban váj káló haszonvágy. 
Igaz, ehhez kinek mi köze. A nyomda 
azt adja ki, amit akar. Azonban 
tiltakozunk az ellen, hogy az újság­
írás égisze alatt kerüljön ki az ily en 
gyalázatos nyomdatermék. Annyira 
tán még sem sülyedtünk, hogy 
szótlanul tűrjük, hogy a közélet 
puritánizmusáért küzdő újságíró toll 
arra szolgáljon, hogy egy legyilkolt 
család véréből aranyat sajtoljon ki. 
Vagy újságírók, vagy tintapocsékló 
ponyva-irodalmárok vagyunk. Két 
dudás egy csárdában meg nem fér. 
Vagy ez is az újságírás esztétikája?!

A törvény.
Erminio Franchi „Nocturnoecimü 

novellája elevenedett fel a kolozsvári

törzényszék előtt: Egy anya szerette 
kis gyermekét, de látnia kellett hogy 
szenved. Látta, hogy éhezik és nem 
tudott neki táplálékot adni. Semmit. 
És ha tudott volna, mit használt volna 
az? Hiszen úgyis nyomorgóit volna 
egész életében 1 A nyomorúság ül­
dözte volna, mindig nyomában lett 
volna az éhség. Ezt az anya m Agáról 
tudta. Ö is nyomorgóit, egész éle­
tében egyetleu fénysugár nem volt. 
Még akkor sem, mikor anyának érezte 
magát. Mert csak hitvány pénzért 
adta oda magát, csak azért, hogy 
életét tengesse. És amikor anyának 
érezte magát, sokszor gondolt arra, 
hogy veget vet az é etónek és egy­
úttal a gyermek életének is. De nem 
volt elég bátorsága hozzá ... A 
gyermek megszületett és ennivalót 
kért. Odanyomta a gyermek ajkához 
kiaszott ' üllőjét és boldog volt, mikor 
gyermeke először rámosolygott. A 
szegény asszony már a boldogságról 
kezdett álmodozni. De a nyomor hü 
kísérője maradt, az éhezés is, a 
kétségbeesés is. Ekkor bátorságot 
kapott. Megfojtotta gyermekét. Tör­
vény elé állítottak. El is Ítélték három 
évi fegyházra, mert a törvény a 
nyomort, a kétségbeesést, nem ismeri, 
nem látja, hanem a bűnöst és csak 
a bűntényt ... És a törvény Ítél... 
mert a törvény ezt igy rendeli . . .

Káté.

Nyugdíjas színészek.
Abban a Barosstéri, háromemeletes 

szürke bérházban, melynek tűzfalai a 
Rákóczy-ul felé mint egy elhagyott 
kastély romjai meredeznek ég felé és 
melyet mi színészek, büszke önhittség­
gel „Színész-palotának“-n&k szerelünk 
nevezni, a múlt hónap derekán, nagy 
ünnepi szónoklatok lezajlása után ko­
moly tanácskozások is következtek. 
Tanácskoztak és határoztak a jelen és 
a jövő felett; a múltról azonban min­
denki megfeledkezett. A szinószegyesület- 
nek március hóban tartott kongresszusán, 
sem a Tanács, se az igazgatók, de még 
a delegált képviselők ajkáról se hang 
zott egyetlen szó, a múlt színészei ér­
dekeinek és jogainak védelmére, ős eb­
ben nemcsak nagy igazlalanságot, de 
határozottan kegyetlenséget is látunk 
úgy a mult, mint veterán nyugdíjas 
színészeink iránt a kiknek érdeme nem­
csak abban merül ki, hogy ők alapoz 
ták meg az egyesületet, ők izzadták 
össze véres verítékükkel a „Színész- 
palota“ minden egyes tégláját, de leg­
főbb érdemük, elvitázhatlan jogcímük 
az, hogy 30 — 40 éven át ők terjesztet­
ték a magyar kultúrát, magyar nyelvet 
és művészetet nagy önfeláldozással, ten­
ger nélkülözéssel és küzdelemmel, — 
ők emelték a magyar színművészeiét 
arra a magas színvonalra, a melyen jelen­
leg áll, és az ő áldozatkészségüknek 
köszönhető első sorban az, hogy ma 
már a nyugdijegye.siilet is olyan szilárd 
pénzügyi alapon áll, hogy fizetéseinek 
képes eleget tenni.

Hát mindezekért ha méltánylást, 
köszönetét nem is, de elismerést minden­
esetre követelhetne magának az a két­
száz főnyi nyugdíjas csoport, akiknek 
érdekében soha senki se szólal fel, mint­
ha nyugdíjaztatásuk alkalmával az egy­
lettel fenn álló minden kontaktusuk 
végleg megszakadt volna és kizárólag 
csak arra szorítkoznék, hogy minden 
évntgyedben felvegyék azt a sovány 
nyugdijat, melyről a mai elbizakodott 
nemzedék (magam is pirulva hallottam 
gyakran) büszkén ezt szokta mondani: 
„A mi zsírunkon híznak a nyugdíjas 
színészek“, pedig legnagyob részük 
ma-holnap szintén közénk fog tartozni 
és ha a mai hyperreális kor még nem 
fosztotta meg minden ideálizmunától, 
úgy hiszem, ez az igaztalan kérkedés 
ép úgy fogja nemsokára őket sújtani, 
mint a milyen fájóan most bennünket 
érint . . .

Mert ezt a borravalószámba menő 
nyugdijat, melyet most 30—40 évi szol­
gálat után élvezünk (?) nem mint kegy­

dijat kapjuk a jelen nemzedéktől, hanem 
mint az aggságunk biztosítására befi­
zetett jelentékeny százalékok megtéríté­
sét, melyekért feltétlenül nagyobb ősz- 
szeget kaphattunk volna, ha életünket 
valamely biztosító társulatnál 30 évre, 
hasonló befizetések mellett, biztosítjuk.

Hiszen elenyésző kisebbségben vannak 
közöttünk olyanok, akiknek nyugdija az 
1200 koronát meghaladja és több mint 
kétharmadát képezik azok, akik a neve­
zett összegnél jóval kevesebbet kapnak 
és most az egyesület fennállásának 30 ik 
évében is még mindég levonnak a jogo­
san megillető nyugdíjból 20%,-ot, vagyis 
a nyugdijösszegnek majdnem egy ne­
gyed részét. Hogy mit jelent ez a mai 
nehéz megélhetési viszonyok, az emel­
kedő lakbérek, az élelmiszerek ijesztő 
mérvű drágulása mellett, feleslegesnek 
tartom bővebben ecsetelni. És ehhez 
arányitva, a közgyűlés évről-évre meg 
is szavazza a tisztviselők drágasági pót­
lékát, amit nem nigylünk tőlünk. De a 
nyugdíjasok számára nem telik pénz a 
teljes nyugdíj fizetésére.

De hát az egyesület Tanácsának a levo­
náshoz megadja a jogot az alapsza­
bályok idevonatkozó szakasza és ez ellen 
zúgolódni, efelett keseregni igazán nem 
szabad I Azonban kifogásolni azt, hogy 
még a most lezajlott kongresszus sem 
foglalkozott érdemileg a nyugdíjasoknak 
ebből önként kifolyó nagy nyomorúsá­
gával, — bogy egyetlen hang sem akadt 
az ifjú nemzedék jelenvolt képviselői 
közölt, mely ha nem is kötelességből, de 
legalább kegyeletből, felemelte volna 
jóakaró szavat, a régi uttörök érdekeinek 
megvédésére, ez méltán fájhat és ezt 
egyedül a kor cynikus áramlatának 
vagyunk hajlandók tulajdonítani . . . 

Valamint azt is, hogy a határozatiing
kimondott felállítandó „Betegségi és 
temetkezési egylet“-bői, a már nyuga­
lomba vonult színészeket kiakarják közö­
síteni, amikor épen ezeknek volna és 
van erre a legnagyobb szükségük, — de 
a legerősebb joguk is, mert az évtize­
den át gyűjtött, úgynevezett segélypénz- 
tár majdnem kizárólag az ő filléreikből 
szaporodott tekintélyes összeggé .. •

Az igaztalanságokat és kíméletlensége 
két pedig megkoronázza az, bogy a már 
több mint 200 tagra szaporodott nyug­
díjasok csoportja, sem a tanácsban, sem 
a közgyűléseken nem bír képviseleti 
joggal, és igy minden, őket vitálisán 
érintő ügyben határoznak : róluk — Nél 
külük I

Nem tártuk fel eddig fájó sebeinket, 
bár egymás között gyakrabban elhang­
zottak erről keserű panaszok. Vártunk 
és reméltünk!

Az élet küzdelmeiből és forgatagából 
megmentett ideálizmussal, — mely éltünk 
végső napjait rnegaranyozza, — szentül 
hittük, hogy a jelen nemzedék féltő 
gonddal őrködik a múlt napszámosainak 
sorsa és érdeke felett . . .

Csalódtunk, mikor már azt véltük, hogy 
több keserű csalódás nem is várhat ránk!

Es e keserű, ez önérzetünket mélyen 
sértő elkeseredésünkben hívjuk és kérjük 
fel a sziuészegyesület Tanácsának figyel­
mét, hogy 1) gondoskodjék mindenek­
előtt arról, hogy a szegény nyugdíjasok 
szerény nyugdijukat már végre minden 
levonás nélkül megkaphassák; 2) hogy 
megalakítandó „Betegsegélyző és Temet­
kezési egylet“ tagjaiként tekintessenek, 
természetesen szabályszerű befizetések 
mellett és 3) hogy a Tanácsban legalább 
egy, a közgyűléseken pedig a létszá­
muknak megfelelő arányban (minden 
50 tag, egy emberrel) képviselve legyenek.

Ezt kívánja a jog, az igazság — no 
meg talán egy kicsit, a múlt iránti kegye­
let is!

És megvagyok győződve, bogy a 
tanács ezt a felszólalásomat, figyelmére 
és megszivlcléaére méltónak találja.

Én megmutattam az irányt, — a kivi­
telt a Tanács bölcs belátására és igazság- 
szeretetérc bízom.

Egy nyugdíjas színész
Szívbajok vérvdényvlineNZcwcdés 

ellen 1 insvn-l<‘iv Ivlaínmafürdőket alkalmaz 
dr. Hönig Izsó villanygyógyito intézetében (Budapest, 
IV., Káruly-kürut 24.) Ezt az eljárást a koppenhágai 
Fin sen intézetben több mint ezer szívbetegnél siker­
rel alkalmazták, hazánkban először dr Hönig próbálta 
ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja 
ezen kényelmes és tájdalmatlan gyógycljárás sikerét 
Bzivbillentyübajok, szrvizottimegbetegedés, véredény- 
elmeszesedés ideges szívbaj és szivszorongási toha- 
mok (asthma, angina pectoris) cselében.

Liliomtiprók.
Meg-

becstelenl- y 
tett kis leány.

A munkástelep szenzációja.
A mai erkölcstelen, perverz kor­

nak újra áldozata van. Egy tizen­
három éves, gyönyörűen fejlett kis 
leány. Megbr cstelenitették. Romba 
döntötték. Elvették becsületét. Meg­
fosztották ártatlanságától. Ártatlan 
gyermeki lelkét megmérgezték, mert 
az uraknak, zöld sihedereknek, 
— kiknek neveit bcc-ületes szüléikre 
való tekintettel nem közöljük — ez 
igy tetszett. Élvezni akartak. És él­
veztek s. A kis leány pedig meg­
semmisült. Ezt a mai mocsár, ame­
lyet társadalomnak csúfolnak, igy 
kivánja és igy tartja jónak.

Maga az eset a következő:
Pénteken esteielé egy zsidó val­

lása munkás 13 éves Margit nevű 
leánya a munkástelepen álldogált. 
A kis Margit feltűnő szépségű gye­
rekleány és ezt az arra menő két 
harmadéves médikus annyiban mél­
tányolta, hogy a kis Margitot laká­
sukra felcsalták. Leitatták. És ami 
ezután következett, az „természetes“ : 
Margit a két vadállatnak áldozatául 
esett.

Ami ezután történt, az már meg­
szokott dolog. Margit haza ment. 
Sirt, zokogott. Szegény szülei vál­
lalóra fogtak. Margit mindent el­
mondott. A szülők leányukkal zo­
kogtak. Siratták gy ermeküknek sartia 
tiport becsületót és aztán . . . aztán 
a két modern Faublas ellen meg­
tették a feljelentést.

A rendőrség nyomozott. A njo- 
moí-.ás már mindent kiderített Meg­
állapította, hogy a két emberi szörny 
közös akarattal hajtotta vegre hóhér- 
rr unkáját. Pont!

tejük hatását csak növelik és gazda­
gítják a SCOTT-féle Emulsio hasz­
nálata által.

IBII
s a csecsemő rózsá- 

* '* sabbá, vidámabbá és 
pajzánabbá válik, mint 
valaha volt.

Az anyaságnak bár­
mily válságos percé­
ben, a

SCOTT-féle Emuisio-
eröt kölcsönöz, bátorít, 

Az Emulsio vásár- S emellett kellemes ÍZŰ 
tosánAi a scoTT- £s könnyen emészthető.
fele módszer ved- _ _ \ j
jegyét — a halászt Nyáron is legjobb ered-
Űmbo^enni/'E ménnyel adagolható.
Egy eredeti üveg ára K 2.50
Kapható minden gyógytárbt t

HIBEK.
Lóverseny.

(A Hébelbcn két ur beszélget.)
— Jó napot kedves barátom. Jöjjön a 

tüdőmre . . .
— Mi lelte magát ? Talán megnyerte 

a főnyereményt ?
— Még nem, de kilátásom van rá . . . 
— llát akkor mit örül ? Talán a bé­

kének ?
— Nem ettem kefét, hogy olyan bé­

kének örüljek, mely már akkor meg 
volt, amikor a hecc kezdődött.

— Nem értem I
— Oh, maga szerencsétlen, hát nem 

tudja, hogy az egész szerb konfliktus
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egy jól sikerült elkésett farsangi tréfa 
volt, amelyet Európa színpadján — az 
•rósz rendezett.

— Tréfa?
— Persze, hogy az. Meg akarta tré­

fálni a Monarchiát és Szerbiát. S mikor 
a tréfa komolyra fordult, s a nagyha­
talmak jegyzék váltással kezdtek egy­
mással enyelegni, Oroszország leszerel­
tette Szerbiát.

— Ugyan menjen I mit szerelt le ?
— A hadtestet I
— Lássa maga semmit sem tud, hát 

nem hallotta, hogy a szerb ágyukról 
kiderült, hogy papirmaséból készültek; a 
puskaporról kiderült, hogy szárított álla­
potban megőrölt trágya; a bombákról 
pedig kiderült, hogy prima minőségű 
zselatinnal vannak töltve; az erődítmé­
nyekről . . .

— Elég 1 A többire nem vagyok ki­
váncsi . . .

— Úgy is jó. De én még most sem 
tudom, hogy az elóbb minek vagy mi 
felett örült ?

— Hát nem tudja, hogy a lóversenyek 
megkezdődtek.

— S maga ennek ölül?
— Persze ?
— No akkor biztosan nyert.
— Azt épen nem. Sőt az utolsó szö­

vetnadrágomat is eljátszottam. ViFszitet- 
tem, mint két nemziti kaszinói tag.

— Hát akkor mégis minek örül ?
— Mert nyertem, mint három Lipót­

városi gentry, akik először szerepelnek 
— az Országos Kaszinóban.

— ? ? I 1
— Nyertem, barátom, nyertem ta­

pasztalatokat .. . Káté.
Főbíró ur, alászolgája!

Bártfa városát és fürdőjét kellemes 
meglepetés érte: Szakmári Géza 
főszolgabiró-fürdőbiztost Sáros vár­
megye alispánja Bánfáról Héthársra 
helyezte át. Az áthelyezésben meg­
van a tragikomikum. Szakmári a 
törvény, a jog és az igazság arcul- 
csapása révén »minta-közigazgatást* 
akart teremteni kerüle'ében és igy 
akart „avanzsálni" és hogy ez meg­
történjék, fittyet hányt az emberi 
jogokra és kerületének közigazga­
tását a legsötétebb ázsiai „nívóra" 
emelte, ahol csak egyet ismernek: 
a nyers, a durva erőszakot. De ezen 
nem lehet csodálkozni, mert Szak­
mári zupás huszárkáplár-korában 
ezt igy tanulta, hogy a törvényt 
és az. emberi jogokat nem kell tisz­
telni. Szakmarit utolérte a végzet. 
Cselekedetei »megmérettek és át­
helyezésre méltónak találtattak*. — 
Mint értesülünk, BárlfVIürdő biztosi 
teendőkkel az ország egyik leg­
kiválóbb és legképzettebb rendőr­
kapitányát: Tóth István, Bártl'u vá­
ros közbeesőiéiben élő rendőrfő­
kapitányát bízták meg.

Válasz a „Népszaváé­
nak. A ,Napló*-uík hétfőn meg­
jelent számában a lap szóvá tette 
azt a mindenki előtt ismeretes dol­
got, hogy a szociáldemokrata mun­
kásság vezetősége a pártvezetősőg 
kezéből kiesett. Ezen cikket, amely 
szigorúan tárgyilagos érvekkel vilá­
gította meg a kérdést, a „Népszavá“- 
nuk egy tollhatamiája hulligáu mo­

dorban tette szóvá és gyalázkodásai- 
ban idétlenül engem is tollhegyre 
vett. Összes bűneimet abban találja, 
hogy engem Szabadkáról kitiltottak 
és vakmerőségnek találja, hogy én 
ezek után ia Írni bátorkodom. Na­
gyon örülök, hogy e vádat, amely 
egyéni tisztességemben nem érint 
bet, mert közéleti tisztogatásaim 
nehéz munkájára vonatkozik, egy­
szer már leszámolhatok. Csodalatos, 
amikor a közélet- és hatóság elleni 
küzdelemből sértetlenül kerültem ki, 
a »Népszava“ azt rója fel vétkemül, 
ami érdemem volt és ami akkor sem 
volna szégyem m, ha tényleg meg­
történt volna, mert hiszen tudtom­
mal én is egy nagy elvért harcol­
tam és a szociáldemokrata pártban 
több hasonló sorsú testvérem van. 
Különös a dologban az, hogy ha a 
pártnak egy jót fizetett agitátorát 
valahonnan eitávolitják, a „Népszava* 
neki ront a polgármestereknek, 
rendőrkapitányoknak és , Ázsia mar­
háinak'' nevezi őket, mert az emberi 
jogokat megsértették. Nálam pedig, 
aki szerényen Cs bee-ületesen vívtam 
meg harcomat, kárörömmel bűnnek 
rója föl. Tehát:

ami nálam bűn, az a ,Nép- 
szaváéknál erény, hogy történhetik 
ez, armaK az öreg Isten és a párt- 
vezetőség a megmondhatója, amely 
nem látja, hogy a »Népszava* hogyan 
gázolja le a szociáldemokrácia iránt 
érzett becsülést az ily szociáldemok­
rata ellenes támadásokkal. Úgy lát­
szik, hogy az életerős, fiatal szociál­
demokráciát nagyon ellepték a fér­
gek. Ennyi a válaszom.

Kepes Tibor.
Felhívjuk az olvasó közönség 

ügyeimét Guttermulh János hirde­
tésére.

Véres mulatság. Kovács 
Mihály kömüvessegéd tegnap este 
egyik zuglói korcsmában mulatott s 
eközben Összeveszett a korcsmában 
lévő legényekkel. Verekedni kezd­
tek, amelynek a vége az lett, hogy 
Kovácsot több helyen megazurkái- 
ták. A rendőrség az eljárást meg- 
inditotta.

Beketow cirkusz. A Beketow- 
cirkusz első három napi megnyitó elő­
adásaira a jegyeladás már megkezdődött. 
Az e hó 10-iki, szombat esti, husvét 
vasárnap és husvét hélfő déluláni é.s 
esti előadásaira, előreváltási dij nélküli 
jegyeket lehet váltani már most. a cir­
kusz pénztáránál d. e. 10—1-ig és d. u, 
3—7-ig, a városban, a Hirsch-féle nagy 
tőzsdében (Andrássy-ut 19. szám alatt) 
egész nap.

Elvétve még találkozunk azzal az 
ósdi felfogással, hogy a gyógyszernek, 
hogy hatásos legyen, okvetlen nagyon 
rossz ízűnek kell lennie. Ma más nézet 
uralkodik már és igy például a „Scott­
ish Emulsió“ oly csukamájolaj össze­
tételű. mely kellemes izü, könnyen 
emészthető és a gyermekeknek, a gyenge 
embereknek valóságos áldás. A „Scott- 
fóle Emulsió* minden gyógyszertárban 
kapható.

Nyilvános köszönet,
Guttermuth János országszerte jól ismert 

müfog-specziálistának bámulatos kézügyes­
sége, valamint lelkiismeretes munkája elis­
meréséért hálás köszönetét mondunk.

Guttermuth János ur a magam, valamint 
nőm részére teljes fogsort készített. A fog­
sorok kitünően beváltak és teljesen pótol­
ják elveszített saját fogainkat. Ezt a 
köszönetét egyrészt hálából nyilvánítjuk, 
másrészt pedig azért, hogy felhívjuk a m. 
t. közönség ama részének figyelmét, amely 
szintén foghiányban szenved arra, hogy 
teljes bizalommal forduljanak GUTTER­
MUTH JANOS-hoz. kinek fogorvosi és fog- 
technikai rendelő intézete Budapesten, VII. 
kér., Baross-tér 20. szám alatt van.

Teljes tisztelettel 
Neuburger Ferencz és neje.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőság.

Vidéki városaink.
— Két milliót kapnak. —
Magyarország csak úgy lehet nem- 

zeiileg egységes, gazdaságilag füg­
getlen és erős, ha a magyarság 
gyűjtőhelyeit: a városokat minél 
hathatósabbe-n erősítjük és istápol- 
juk. Innen megy szejj-1 a nemzeti 
műveltség, a magyarság szeretete, 
itt kap mur kát a vidék s innen árad 
s;-ét a munka és segítség a vidéki 
nép közé.

Eddig kuiyába se vették a vidéki 
városokat s a kormányok nem törőd­
tek velük. Szegények, kínlódtak, baj 
lódtak, elvégezték az autonómiával 
járó kötelességeiket, de el az állami 
teendőket is. A végén abba a hely­
zetbe jutottak, hogy néhol 10Q—120 
százalék lett a pótadó s az adós­
ságba nyakig estek a derék városok.

Eleinte kaptak is valamelyes állami 
támogatást: kaszárnyát, pénzügy- 
igazgaióságot, vasúti üzletvezetősé­
get, törvényszéket, póstaigazgató- 
ságot, táblát dohánygyárat irtóztató 
verse ny és verekedés után. Aztán 
kid- rült, hogy a licitálásban annyi 
áldozatot kellett hozni, ingyen telek, 
adómentesség és pénzbeli hozzá­
járulás dinen, hogy még nagyobb 
lett a teher s csak azt érték el a 
hivatalokkal, hogy megdrágult a vi­
déken is az élelmi szerek és a lakás 
ára. Pedig hogy örültek, amikor 
például kaszárnyát kaptuk. Rá is 
fizetett minden varos : Szeged, Nagy­
várad, Pozsony, Temesvár, Arad, 
Kolozsvár, Kassa. Most is nyögik a 
kaszárnyák építési költségeit, mert 
hiszen d ága kölcsönpénzből épí­
tették.

Erre megmozdultak a városok és 
segítségért folyamodtak a kormány­
hoz. A kormány nevében Wekerle 
Sándor miniszterelnök meg is igéi t 
az állam támogatását, amennyire 
tudniillik teheti. így is kapnak vala­
mit a városok, annyit, hogy az állam 
teendőit végző tisztviselőket fizet­
hetik.

Természetes, hogy nem szabad 
az államnak egészen fizetni a városi

tisztviselőket, mert akit fizetek, azzal 
rendelkezem. Ez pedig baj volna s 
centrálizáció lenne belőle. Csak az 
adósságba merült városokat kell se­
gélyezni e két millióból, a többi 
tartsa fönn magát, úgy, mint a 
német és angol városok teszik. He­
lyes, hogy amit az államért dolgoz­
nak a városok, azt fizesse is meg 
az állam s az állami tisztviselők ne 
legyenek mentesek a községi adó­
tól, végül a községi kölcsönöket az 
állam adja vagy garantálja. Itt he­
lyén való az állami segítés, de úgy, 
hogy a községi élet függetlensége 
csorbát ne szenvedjen.

Mert igy lesznek a vidéki városok, 
a közművelődés nagy központjai, 
erősek, igy fognak fejlődni annyira, 
hogy a nemzeti függetlenség erős 
várait, anyagi támaszait s kulturális 
székhelyeit, bennük kereshetjük s 
találjuk meg.

Dr. jtonig Izsó
Vlllanygyógyitó- és Röngten-intézete.
Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű áram, kék fényke­
zelés, villamos fényfürdők és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV„ Károly-körút 24 1/1. Lift.
Telefonszdm 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

M-Ifle ivlámnaliirdök
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényelmeszese- 
dés, szivszorongási roha­
mok, szivizombajok és ide­
ges szívbaj ellen.-------

RendelésdélelőttS—11-ig, délután 2-6-lg.
Kívánatra prospektus

FOGAK
szájpadlás és gyökéreltávnll- 
tás nélkül 4 koronától följebb. 
10 évi jótállással. Az általunk 
készített és a párisi fogor­
vosi Akadémia kiállításán az 

I aranyérem és diszké.észttel, 
a pécsi kiállításon Oz ezüst­
éremmel kitüntetett fogak 
rágásra kitünően használha­

tók, könnyen megszokhatók, a beszédben sem­
miféle zavart nem okoznak, szagot, ízt nem 
kapnak, a szájból ki nem vehetők, a valódi 
fogakat teljesen pótolják. Továbbá aranyhldak 

és koronák egyedüli speciális készítői

Grossmann Simon
technikai főnök

Dr. Illés Márton
rend. fogorv.

Budapest, Erzsébet-körut 50.1. ein. II. £uy!'"6ziUI0'
Óvás!

val szemben
Kéretik a pontos czimre ügyelni, 
mert tőszomszédságunkban egy ha­

sonnevű cég létezik, mellyel nem vagyunk azonosak. 
Ezen cég a Grossmann nevet egy hordártól bérelte, 
hogy használata által a régi jó hírnevű intézetünket 
kereső közönséget félrevezesse. Tehát figyelni a ház­
számra és emeletre.

Fogorvosi intézet, “fi
óráig Vasár- és ünnepnapokon is. Szakorvosi rendelés 
fog- és szájbetlegek részére. Fogtömések a leggondo­
sabb kezeléssé. Speciális fáidaloninélktlli togmliiét- 
tck. Régi, rossz fogsorok átalakítása megvárható. 

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek. 
Mérsékelt árr-L — Részletfizetésre is. 

Telefen 83-50.

Kiadja:
A „Napló“~ujságvállalaüt.

LOWY JÓZSEF Siíkó'raktárában 10 K-tól 
rendkívül

Budapcmt, II.

nagy választékban kaphatók.
kerület, Fő-utca 88. »iám. (Pálffy-tér mellett; »aJAt házában» W

feljebb remek kivitelű sírkövek Si1,5?
Javítások vésések és 
aranyozások Jután.yo 
ean és lelkiinmeretu- 

een készülnek.

MIT IGYUNK? Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a termettig étén széiiNiivas 
Ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohul AoiieN-foiiás, mint tcimészilcs erónsavdöa ásványvíz, jeitétionlü tiszta^ kellcmcB íb olc-aó ZHVanyúvi: 
foglalt gyógy ttoknál fogva kitűnő szere n logktilönfélél'bflyotnor-, 
cholera, mvgkiméltcttek azok

AGNES-
forrást, ha gyomor-, bél-, és legcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

dús szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztos óvfzoi fertőző eleim* ellen, hanem a benne
léa«#tt- én húgyszervi lieiegségeknek. 26 úln bebizonyosodott, hogy még ragályos beteflNégcktől Is, mint typhus, 

u kik'közemÄcs Ivóvíz hT-Iyclt a b-íklcimn n.entie Agnta-vlzzt 1 éllek 1. glrl« arbb orvoal srokU kíméljek állal n|tfalya. frámos elismert nyilatkozat a forrta 
-.i-Liin—«„Ai i'ftiumivcl nagyobb Üvegekben minden Ítéli'# értékll mi sterségiseii szénsavvalken értető füzetében olvasható. Háztartások számára másféllitei esnel 

vlitnél, sőt u szódavíznél is alcsóMi; hogy 
»terveztettek, ugyanott a fonás leírásának ismertető

________ ____________ éflCKCD szénsavval telített
ti 9 ■ * L* tnrr á n v 1 rét a ierázegenyebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vlúékl városokban lej akutok 
“füzete Ingyen kapható. — A forréskezclÖBég. - Kapható minden ftiszertizletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borvl? 1
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Legújabb.
Péter király lemondása. (B d-

grád, ápr. 4.) A scupstirut s erdar 
r )adiuvü i gyűlést hiv ösmzi , au elyen 
— mint autentikus forrásból értesü­
lünk — Péter király lemondását el 
tót ja fogadni.

Ki lesz a szerb király ? (Bel­
grad, apr. 4.) A belgrádi körök- t 
most ez a kérdés foglalkozatja: ki 
lesz a király ? A lakosság navy része 
tiltakozik az eilen, hogy a nngy- 
hatdhnak aital kombinációba hozott 
skandináv herceg kerüljön a szerb 
trónra, más része ped g idegen 
ur l‘ odóban lat.j.< Sz rbia bo dogu- 
lását.

György megint él? (Bdgrád, 
ápr. .) György urfi, úgy at -zik, 
nem ud megérdemelt soreab« bel - 
nyugodni. Tegnap délután diák k 
ból, komitácsikbói, örikéntesekből 
álló gyülekezetnek vehemens beszé­
dei tartott, melyben hangsúlyozta, 
hogy rövid idő elteltével eljön az 
a pcc, amikor a szerb nép ajkán 
egy ima lesz: vagy szabadok le­
szünk, vagy meghalunk hazán ért.

Kétszázötvenezer frank. (Bei- 
grád, ápr. -i) Péter király á! itól g 
azt a kérdrst intézte az angol nagy­
követhez, hogy lemondása esetén 
ki vadai garanciát a 25 <.000 fru<: k 
évi apanázsáért. Az angol követ bi­
lliói »gos válasza az volt, hegy e 
kérdésben április vége felé alkal­
ma int Parisban egybehív, rdó kon- 
fer ncia fog dönteni.

Forradalom ? (Belgrád, ápr. 4.) 
Szerbia dé-i lakossága körében a 
leszerelés nagy elkeseredést idézett 
elő. Már kisebb zavargások tört il­
lek és a Karagyorgyevics-dinasztia 
elleni tüntetések. A kormány a iá- 
zongók megfékezésére katonaságot 
küldött ki.

Berlin—Budapest
Hölgy, aki hölgyeknek udvarol
Farsangi tréfa (? ? ? ?).
Karnevál hercege már régen meg­

emelte lerongyolt, lekopott szalagos 
csörgősipkáját, hamisításán pukerht 
csinált s lehorgasztott fővel vissza­
ment a semmiségbe. Nyomában bus 
népe: elgyötört apródok, lesoványo­
dott bohócok s katzenjammeres vá­
sári népség. Ezekből még is „egy“ 
megmaradt. Tovább farsangolt. (?) 
De különös módon.

A Tei éz-köruton tegnap délután 
feltűnt a járó-kelőknek egy karcsú 
derekú ifjú, aki különös érdeklődés­
sel fixirozm az utcán járó hölgye­
ket. Meg is szólította egyik-másikat, 
negédes hízelgő hangon, sőt, azon 
melegiben heves szerelmi ajánlatot 
tett nem egy jó képű hölgynek. A 
hölgyek méltatlankodni kezdtek a 
vakmerő fellépésű gavallér szavain 
és ez figyelmessé tette F. Gyula 
hírlapírót. Ez galléron csipto a lova­
got és felszólította, hogy kövesse 
azonnal a rendőrségre.

Amikor azonban tüzetesebben az 
arcába nézett az agresszív viselke­
désű ifjúnak, F. Gyulában (dbült a 
vér: tojképü, hamvas arcú leányarc 
pironkodott az asszonyi kontyra 
erősített kalap alatt. Leányarc, amely 
azonban többet árult el, mint egyes

kis ijedelmet afölött, hogy a „tréfán" 
rajtavesztett.

A hírlapit ó a „tréfás kedvű" leányt 
fúrni hagyta, dacára annak, hogy 
meg volt arról győződve, hogy e 
tréfa minden, csak nem tréfa, ső 
knrnoly háttere is van. De, mégis a 
leányt, a különös hajlamú leányt 
elbocsájto.ta, lővén F. Gyula bohém 
ó- nui.-y emberbarát,.

közgazdaság

A tőzsde elnöksége. Kornfeld br.
haialavt.i megüresedett tőzsde elnöki 
állásra jelöltek gombamódra szupo 
rodnak. Mindenesetre nagy megfon 
tolást érdemel annak eldöntése, kit 
ültetnek a főváros pénzemberei, ke­
reskedői a legfontosabb és az érdé 
'.esk-it egyedül képviselő pozíció be. A 
sok jelölt között természetesen akad­
nak nem komolyak is és a végered­
ményéhez! remélhető, hogy az uj 
elnök személyében egyhangú meg­
állapodás í- f létesülni. Értesülésül k 
szerint legerősebb pártja Lánczy 
Leónak van, «ki menüit még Simon 
J.ikab jelenlegi álelnököt és Sándor 
Pált emlegetik komoly jelöltekkén . 
De nem lehetetlen, hogy kivülök 
más is komo yan kombinációba k 1 üi.

A iiudapcfill városa villamos 
vasút r. t. vonalain március havában 
499.2(18 korona bevétel volt. A múlt óv 
március havával szemben ez 32-870 
korona több bevételt jelent. Jelen év 
három első hónapjában az összes bevé­
tel 1.445 336 koronára lugott. ami 
98 434 korona több bevételnek felel meg.

A Budapesti villamos városi 
vasat részvénytársaság 1909, áp- 
ribs hó 14-én délelőtt 11 órakor tartja 
XVIII. rendes közgyűlését a társaság­
nak VII. kerület Kertész-utca 10. szám 
alatt levő helyiségében.

Közgyűlés. A Búd. pes'-Sz' iV- 
lővinci helyiérdekű vasút ri. április hó 
17-én tartja XXÍIl rendes közgyűléséi. 
(VII. Kerlész-u. 10.)

A budapesti közúti vaspálya 
társas, március havi bevétele 949.466 
korona volt.

A Ferenc József földalatti vil­
lamos vasút ez óv március havában 
50 876 koronát vett be.

16ÄSSNER testvérek |
Budapest, IV., Gizella-tér 2,

Szőnyegek, függönyök, teritök, 
jh pokróczok és bútorszövetek leg- 
n ===:olcsóbb árban.— -= ö

,av<í</ yiv-éf/ ss-iTZr

Szülők |i§) elmébe!
Chicces fisa és gyermek 
ruhák minden alkalomra
4 írtéi feljebb das vzSias-,- 
tékban kaphatók------------

Pollik J. József
Epesí, Erzsébet-körut 7.

•V New-York p lot t mellett.
Egyes mosónadrág 65 Ur. 

: ©mJóz^ef "“"lakatos"
Uudupest, VHK, ÜHíSl-ut 58. (Futó-u. sarok.)
,<észit: lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, s i r- 
keritéseket — .ovácsolt vasszerkozetekel. — 
1 fizlielvek minden nagyságban állan lóan raktáron 
vannak. Telefon 59--B4.

Grüiriwsald József
kárpitos és díszítő

VII., Vőrtisinarty-utcza 4.
Készít mindenféle napellevző ponyvákat 
kávéhazak, vendéglők, szállodák és üzletek 
valamint villák részére. 30 éves gyakorlat. 
A legtöbb Budapesten és az országban hasz­
nálatban levő napehenző ponyvák 1 ész nője.

Fogak
hető és rágásra kitűnő 10 évi szavatosság 

mellett készít

Guttermuth János

és fogsorokat,
szájpadlás nélkül

a természetes 
fogaktól meg 

nem különböztet-

Lengyel Gréza

fényképészeti műterem
Szabadka Kossuth Lajos-u. 21

rti
c 3-

>3 mű-fog speezlallsia

2 BUDAPEST, VII. Baross-tér 90.1. Jobbra 3. ”
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke­
zők sorrendje betartassák. Telefon 119 63.

BODO»" jmiEÍF*
fényképészeti müintezet.

I BUDAPEST, KIKAUY-UTCZA 84. szálú.

Fényképek
12 vizit fénykép 1 forint.
12 kabinet , 2 90 kr.

Hérletfényképek 10 perez alatt 
készülnek.

tW vészim kivitelben I
■ 1 . A ..... .

SPORT.
Rósz az alagi pálya. En öl már 

több zör megemlékeztünk, de tíz Ur- 
lovasuk Szövetsége nem akarja ezt 
észrevenni. Sok sajnálatos baleset 
volt már az alagi pályán, melyek 
közül több halállal végződött A csü­
törtöki akzdályversenyen is megtöi - 
térit az a dicső es. t, hogy bárom 
versenyző ló közül kettő fölbukott. 
Azt hisszük, hogy n közönség Horri­
bilis áldozata megérdemelne, hogy z 
ebből élő szövetség javíttass ki ezt 
a szánalmas rósz pályát. Csodáljuk, 
hrgy a hatóságoknak nincs ehhez 
semmi szavuk.___________________

Természetes torró-meleg
kénes forrástó

a Thermál szádod j földszintjén, iszap- 
borogatások, k Ó-, és kádfürdők 
a Nagyszállód» földszintjén. Gondos pensio. 
A léli évadra vonatkozó felvilágosítás végett 
forduljon a budai Szent Lukács-fürdő 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 

gyomorrontást megakadályoz.

Magán kutatásokat
megfigyelő ckc-t, nyomozásokat, házassági 
valamint kényes családi ügyekben is leg- 
diskrótebben legpontosabban és kgjHiá­

nyosabban teljesít

Szita Flórián
irodája

Budapest, VII., Hársfa-u, 18,

Gryer'cinjk: a.

‘Jászapáti
* r

:jH ".“'V Í:i30:
Erzsébct-körut é.s Wesselényi-uica bárok. — Az elő­

kelő közönség találkozó helye
Naponta nagy katona-zone.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik, dezséri líarhó István kar­

nagy vezetése alatt.
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok"

MEDEK R.

Fényképész. - Photograph
ill., toto-aia í'J szia

Fényképek, aquarellsk, jmaiinotipiak y 
minden modem kivitelben. 

TELEFON 55-47.

iKaszas lajos
BT fElMB

Budapest, Vil., Rákóczi-ut 48. u.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc I 

j találkozó-helye.Pompás magyar konyha. | j saját terméiui bakttonvldéki borok 
figyelmes kiszolgálás.

Halló! Halló! J
Ujonnan niegnyili u

fiSZ 4 SZÁLLÓ l
uj bérlők ültül.

Budapest, VI., kér., I 
Révay-utca 24. szám- |

Hatvan szobo, villanyvilágítás, réz igyák 1 
kai. Hónapos és napogszobák 1 írttól I 

feljebb kaphatók. Fürdő a házban. J
Nyilvános telefon állomás !

TKI.ECON 107 - <)(). 9

MBKBaBasaBKtv.'.jsflmeE: ■- .n

*. . . . . . *orras-

ca talp, íegjobh 
gyártmányok

t c.'po teívő 
I" részek

baját kóHzitmény, óriási választókban, daczára a 
nagy Uiárulásnak,

rendkívül ölesé úrban kaphatók

György Sándor rSáH
BUDAPEST, IU„ Tavasz-u, 1. 
Elismerő oklevéllel kitllutetve 1904-ben. 

Képes árjegyzék Ingyen.

szálloda
Hadán, l.iikácsfiirildvcl szemben
Patern György

»agy étterm©
V., Vüi zi-körut 11.

Minden este elsőrendű 
cigányzeneka^^^^

Katán yi Paprika

Raktárak :
Hullapest, VI., Ter6z-köi*ut 7. 

,, IV. Kecwkemétl-u. 8.
Szeged, Berlin, Abbázia

Mindenki,
aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy diratszerü, 
jő szabású és kitűnő kivitelű 
térti-, ttu- és gyermekruhák 
:: a legjobb körökben elismert. ::

KELLER LIPÓT TTTÓID^X.

HELLER JAKAB
térüemabó - mester, Budapest, VII., K&kócxi-ut 13. e*. a.

Iéy8 férd ruha-üzletében kaphatok.

Ugyanitt
angol és francia, valamint bel­
földi divatszövetekben dús vá- 
:^=___ - laszték. =— —•
Külön mérték osztály.

Nyomatott Neuwald Illés utódai könyvnyomdájában, Budapest, Vili., Üllői-ut 48. szám.


